



成龙基金会公布善款去向 “诈捐”风波还是难平

《上海侨报》坚称未捏造事实

“成龙诈捐”风波难平,事件披露首家媒体《上海侨报》也身陷“诚信质疑”,该媒体对成龙基金会党群女士的解释以及引发的社会反应作出了回复。同时,针对党群女士个人近期在媒体上的相关辩白提出了3点质疑。

重申事实报道经得起检验

《上海侨报》表示,自始至终认定并在此重申以下事实:

一、中国华侨经济文化基金会、北川中学以及当时大量海内外新闻媒体的公开报道都证明:成龙先生2009年5月11日在北川中学的确做出过“将拿出《大兵小将》部分票房用于援建北川中学”的承诺。目前“成龙中国”方面对此事实没有提出异议,党群女士个人接受媒体采访时也承认这一事实。

二、成龙先生在做出捐款承诺时,也指明了捐款用途——“用于重建北川中学”。但截至2010

年9月1日北川中学完成重建开学之日,北川中学和负责援建的中国华侨经济文化基金会仍未见到这笔钱。对于所承诺的捐款未到位的这个事实,“成龙中国”和党群女士均表示承认。

三、上海侨报记者在采访过程中,北川中学刘亚春校长、中国华侨经济文化基金会负责人多次向记者诚恳表示:新学校已经竣工,我们真诚地感谢那些为援建北川中学作出贡献的人,其他的事情不想再提了。这两方从维护成龙先生的公众形象出发,表现出极大的谅解与宽容,然而与此

形成鲜明对比的是,党群女士一方面承认承诺的捐款没到位,一方面声称要“对华侨基金会和学校双方我们都要追究责任”,态度傲慢、言辞冷漠,无任何面对现实检讨过错的诚意。

“承诺捐款重建”、“重建主管部门催款未果”、“重建完成时捐款分文未见”,《上海侨报》9月2日的报道基于以上这3个最重要、最基本的事实,并且深入调查取证数周,锁定所有证据。报道经得起新闻道德、新闻规律、新闻规章的检验。《上海侨报》不惧在任何时间,在任何地点,与任何人对质。

再次质疑党群女士辩白

同时,该媒体针对党群女士个人近期在媒体上的相关辩白再次质疑:

“尚未分红说”

首先,捐款援助重建是有时间限制的。新北川中学的重建国家没有投入,资金全部来源于海内外83万华侨,最高1500万元,最低1元。捐赠中不乏捐出重大积蓄、月工资,甚至低保收入的贫寒者。新北川中学捐款墙上密密麻麻的捐助者姓名,当中没有一个人是“分红未到”者。

而且作为资深电影人,既然知道分红可能要两三年,甚至三四年才能分配完毕,成龙又何必激情舞台、豪言壮语,对当时暂居他处、在板房教室里艰难复课的

北川学子做出这样的承诺?在此,我们可以引用某网友的调侃留言,供成龙先生反省:如果将来我挣了一个亿,我一定全捐给北川中学。

面对危机,缺乏理性

事件曝光后,成龙方不是诚心检讨,而是迫不及待喊话“媒体捏造事实”,其代言人党群女士口口声声要通过法律手段解决问题,但是连诉讼对象都搞错,在其接受某知名门户网站连线时,声称要“诉讼《华侨报》”,据此,我们有理由怀疑她根本没看过《上海侨报》的报道,而匆忙率地凭借其他媒体有可能擅自删减、修改过的转载性报道而对我们进行攻击。

居然不知援建方是谁

就在成龙在北川中学作出捐款承诺的第二天,2009年5月12日,由中国侨联援建的新北川中学奠基典礼在北川新县城隆重举行。一年多来,北川中学的援建受到海内外各界极大关注,相关新闻报道铺天盖地,但身处中国首都北京的党群女士竟然称“北川援建的事情很蹊跷……找我们追钱的一直是这个华侨基金会”,我们有理由怀疑她是否认真关注北川中学重建事宜,怀疑其作为慈善从业者的专业性。

“然诺重,君须记”,一个公众人物,在一个公众场合喊出了话做出了承诺,那么做到承诺就是你的责任。作为媒体,监督你就是我们的责任。

成龙基金会公布500万善款去向: 用于震后重建

继对北川中学援建项目的捐款遭到质疑后,在北京成龙慈善基金会官网上公布的一笔“汶川地震北京基金会成立之前联合援助1500万元人民币”账目又引发争议,网友认为账目中除了先前已曝光的成龙、杨受成联合捐助的1000万元外,其余500万元的去向有待考究。针对这笔地震救灾款项的种种质疑,前日,北京成龙慈善基金会秘书长党群做出回应,明确表示500万元款项同样也是用于地震相关的重建项目。

北京成龙慈善基金会成立于四川地震后2008年7月,旨在帮助捐款人成龙及其他所有捐款好友并监管各类善款。这次捐款风波的发生,北京成龙慈善基金会成为关注焦点,善款去向也成为许多人期望了解的内容。前日,该基金会官网上

“善款用途”栏目中,一笔归为救灾储备专项基金的“汶川地震北京基金会成立之前联合援助1500万元人民币”引起人们关注,有媒体对比先前公开资料,发现2008年5月13日成龙与杨受成曾以成龙、杨受成基金的名义联合捐助了1000万元,而另外的500万元捐助却无迹可寻,在官网上也并无清晰的说明。因此有关500万元的下落追踪又引出了新的争议,对此党群向记者解释道,这笔500万元属于联合捐助款项,“这些钱都是在基金会成立之前(捐款)的,所以没有走基金会(这边的程序)。之前媒体报道的是那一大笔钱(指成龙、杨受成联合捐助的1000万元),那一小笔(指500万元)没有报道过,这笔钱采用的方式用途等统统也没有对外透露,当时是计划等(项

目)全部确实做成了才宣布。”

党群表示,为尊重合作方的决定,届时将由合作方宣布已经成型的慈善工程,但其对于项目、合作方等内容表示保密,“我只能透露给你,大哥2008年一笔形象代言费指定用于绵竹的慈善项目了。据我所知已经是搞定了,所以合作方马上要宣布,全部都是跟地震相关的重建项目。”

对于此次由捐款事件引发的各类批评争议,党群显得很无奈:“我们没做事情的时候去报道不对,别人会骂我们作秀,还没做就已经说出去了;可是我们做了没有说又成了不对了。这次恶意中伤大哥的事件,以及不辨是非发表评论攻击大哥的人,可能会让掏掏真金白银做慈善的艺人们都很寒心。”

(据《扬子晚报》)

成龙大哥近来麻烦不断。继为擅自“代表”香港人发表言论而道歉后,成龙近日又像章子怡那样陷入了“诈捐门”——9月1日,由海内外华侨华人援建的新北川中学开学了,有媒体却发现曾在去年5月承诺将《大兵小将》的部分票房捐给该中学的成龙,至今没有向该校汇出一分钱。

为此事,有媒体采访了成龙慈善基金会秘书长党群,党群称成龙尚未拿到《大兵小将》票房分红,并非诈捐。她表示“成龙中国”将以捏造事实为由,对《上海侨报》进行起诉,且会追究华侨基金会方面的责任。

近日,《上海侨报》方面有了最新的回应,并表示“不惧在任何时间,在任何地点,与任何人对质”,更是将矛头直接指向了当事人成龙以及成龙慈善基金会秘书长党群。

张艺谋力捧女儿当导演 放手张末涉足电影界



工作,不过那应该算是张末干电影这行的“热身”。曾在美国纽约大学电影学院导演系学习的张末成绩十分优秀,曾经有消息指出,当初她入读该学院可能还得到了李安的推荐。看得出来张艺谋也希望女儿能继承父业,所以才让女儿随自己拍片的时候多锻炼。

前日,记者向圈内人打听关于张末的情况。有知情者告诉记者,张末回国来工作还是张艺谋鼓励的,所以张艺谋也自然让女儿跟着自己在剧组里。

记者还发现,《山楂树之恋》群众演员在网上透露,有个女导演和我们说戏的时候客客气气,不像有的人那样对我们拿着话筒大声嚷嚷。后来听说她是张艺谋导演的孩子,真是没想到。

《山楂树之恋》不仅要在中国上映,而且还将海外发行,甚至还可能冲刺奥斯卡,所以英文翻译也是必不可少的。长期在国外生活学习的张末又一次发挥了重要作用,据说片子的英文翻译最后都由她参与把关。这位知情人告诉记者,张末工作很认真也很细致,经常很晚了还在机房里,有时候看看剪辑也有揣摩怎样表述台词会更准确。

(据《重庆商报》)

打仗亲兄弟,上阵父子兵。从《三枪拍案惊奇》里张艺谋的女儿张末小试身手之后,在即将上映的《山楂树之恋》里,张末的“戏份”明显加重。据记者了解,这次她不仅担任副导演,整部影片的英文翻译也由张末把关,看来张艺谋已经放手让女儿涉足电影界了。

在拍《三枪拍案惊奇》的时候,张艺谋的女儿张末就担任了影片的剪辑